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Ln atleta de 70 kg participa en una prova de salt de longitud. Sien el salt el terra li comunica un
impuls de 680 M - s enuna direccid que forma un angle de 207 amb 'horilzontal, es demana;

a) Les components horitzontal | vertical de la velotitat amb qué l'afleta surt de tema.

bl La longitud dal salt.
c) 3il'afleta s'hagués donat al matsix impuls en un o on la gravetat fos més gran, raoneu si la

longitud del salt hauria estat més gran, igual o més patita.

. J2001
El pendd de la figura esta penjat del sostre d'un
vahicle que as mou d'esquama a dreta. Raoneu si v
al wehicle esta frenant, accelerant o es mou a g

valocitat constant. Quina seria la resposta a la pre-

gunta arterior si la posicid observada del péndol
fos vertical en relacio amb el vehicle? O [:j

J2001

PZ. Una massa M, = 10 kg és a linterior d'una caixa de

massa M, = 30 kg. El conjunt esta ligat a un cos de M,

massa M, = 100 kg mitjangant una corda i una politia de

masses negligibles, tal com es veu a la figura. Es deixa

anar el sistema, que inicialment estd en repds, i M
2

obsarvem que s'ha desplagat 10 mdurant els primers 4 5.
Calculeu: M
1

a) L'acceleracid del sistema i el cosficient de friccid
dinamic p entre M, i la superficie hortzontal.

b} La tensid de la corda.

c) La forga nomal que la superficie inferior (tarra) de M,
fa sobra ,.

- 52001
F2.

En ol sistema de la figura la massa de la cabina (A) val M, = 200 kg i la de la cabina (B} val
M = 300 kg. Dins de cadascuna hi ha una massa M = 50 kg. Bupcsant negligibles les masses
del cable i de les politges i els efectes del fregament, calculau:

a) L acceleracid amb qué es mou el sistema.
b} La tensid del cable.
c) La forga de contacte entre cada una de les
masses M da 50 kg i la cabina respectiva. M, M,

iBj

M
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P2. Un cote da 2.000 kg de massa que armsssega un remole de 150 kg mitjangant un cable de massa
nagligible es troba inicialment en repés. El cotxe arrenca amb una acceleracid que es manté
constant durant els primers 10 segons i la tensid del cable durant aquest temps val 500 M.
Suposant que la friccid dels pneumatics del cotxe i del remolc amb el terra equival a una forga de
fregament amb coeficient p =0,2 i que la friccid amb l'aire &és negligible, calculeu:

a) L'acceleracid i la velocitat del sistema «cotke - remolcs 8§ segons després d'haver-sa iniciat &l

rro ment.
b La forga de traccid i la poténcia del motor del cobie 8 segons després d'haver-ss iniciat al

micvimant.
c) Eltreball que han fet les forces de fregament durant els primears 10 segons dal moviment.

6. s2003

F1. El sistema de la figura, inicialment en repds, es posa en moviment sota laccid de la forga F, de
médul 1.270 M. A linterior de la cabina, de massa my = 100 kg, hi ha una malsta de massa
mg = 10 kad. El cosficient de fregament entre [a massa my i el terra horitzontal &s 1 =02, La massa
my = 20 kg, Les masses de la politia i de la corda sdn negligibles. Caloulew:

a) L'acceleracid del sistema i la tensid de la corda. [2 punts]
by La forga de contacte entre la massa ma, i el terra de la cabina. [1 puni]

Considereu g = 10 mis2

*

I

!

7. s2001

3. Una massa de 4 kg esta lligada a l'extrem d'una molla de constant recuperadora k = =2 Nim. El
conjunt 25 troba sobre una taula horitzontal sense fregament. La molla s'estira 20 cm i es deixa
anar a una welocitat v, = 0, amb la qual cosa la massa experimenta un maviment vibratori
hamanic simpla. Quina és la freqdéncia del moviment? Escriviu les funcions posicid - tamps (xit))
i valocitat - tamps (vit)) per al moviment de la massa.
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23. Una mdla de constant recuperadora k = 50 Nim i longitud natural 1, = 2 m esta lligada al sostre

d'un ascensor. Si pengem de l'exirem lliure de la molla un cos de massa m = 3 kg, quina sera la
longitud de la molla quan

a) l'ascensor pugi amb una acceleracia igual a 2 m/s* en al santit del moviment?
b} l'ascensar pugi a una velocitat constant?

9. 72003

22, Una massa de 5 kg esta penjada d'un fil vertical, inextensible i de massa negligible. 5ila tansid
dal fil t& un valor de 60 M, racneu quina de les propostes segdents és comecta;

a) La massa puja a velocitat constant.
b La massa té una acceleracid cap amunt de 2 m/s®.
cl La massa es troba en repds.

Considersu g = 10 m/s2,
10. 72003

F1. Tres cossos iguals de massa M = 20 kg cadascun estan an contacte scbre una superficie
hortzontal, tal com es veu a la figura. El sistema es mou per I'accid d'una forga hortzontal de
médul F.

a) Suposeu que el fregament enfre els cossos i la superficie és negligible, | que la forca de
contacts enfre el cos B i el cos C val 60 N. Calculeu 'acceleracid del sistema.

b) En les condicions de I"aparat anterior, calculeu el valor de F i el valor de la forca de contacte
entre als cossos A B.

cl Suposeu que el coeficient de friccid entre els cossos i la superficie horitzontal és p = 02,

Calkuleu el valor de F perqué al sistema tingui una acceleracid de 2 mis?,

Considersu g = 10 mis2,

o
F

11. 71999

3. Aixequem de tarra un cos de 10 kg de massa mitjancant un fil. Si la tensi de ruptura dal fil &s da
200 M, quina és la méima acceleracid amb qué es pot aixecar ol cos sense que as trenqui al fil?

12. 71999
P2. Lamassam, del sistema dela figura val 40 kg, i la massa m. és variable. Els coaficients de friccic
estatic i cinétic enfre m. i la taula san iguals i valenp = 0,2,
Si al sistema estd inicialmant en repés, my
a) Amb quina acceleracio @s moura el sistema sim, = 10 kg?
b} Quin é= el valor maxim de m, per al qual el sistema romandra
&n repos? m;
o) 5im, =6 kg, quina sera la forga de fregament entre el cos i la
taula? | la tensid de la corda?
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3. Un cos demassa 25 kg puja amb velocitat constant per un pla inclinat que forma un angle de 157
amb l'hortzontal. Sobre el cos hi actua una forca de médul F parallela al pla inclinat. Si al
fregament entre el cos i el pla és negligible, quant val F?

14, 51999

P2. Una forga hortzontal & empany contra una parat vertical un cos de 2,5 kg que esta inicialment en
repds. Els coeficients de friccid estatic i cinétic entra la parat i el cos sénp, =06 ip =04,

respectivameant.

a) Sielmédulde F ésigual a 234 N, al cos cau vericalment. Cuart val
an aquest cas la forca hortzontal que la paret fa sobre el cos? | la
forga verical de fregament entre la paret i al cos? )

by Cuina sera aleshores 'acceleracid del cos? F

cl B F= 835N, quina serd laccaleracid del cos? Cuant vakra en
aquest cas la forca de friccid entre la pareti al cos?

15. s1999

4. Lna bola de 500 g que es deixa caure des d'una altura de 3 m sobre una supericie de soma

penatra 15 cm en la sorra abans d'aturar-se. Determineu la forca, suposada constant, de la sora
sobre la bola,

16. s1999

1. Colloquem un cos sobre un pla inclinat 0° respecte de I"horitzontal . El cosficient de ficcid estatic
antre el cos i el pla és u = 0,5 Raoneu si el cos quedara en repds o comangara a baixar.

17. s1999

P2. Tenim dues masses iguals (M = 5 kg) penjades dels extrems d'una conda que passa per una
politja. Les masses de la conda i de la pditja es poden considerar nagligibles. Inicialment las dues
massas estan en repds,

a) Considersu una de les duss masses M. Feu un esquema de les
forces que actuen sobre M indiqueu sobre quin cos estaran
aplicades les forces de reaccid corresponants.
by Sobre la massa penjada a la dreta cau un tros de plastilina de
massa m = 500 g que shi queda enganxat. Quina serd l'ac-
caleracid de les massas en el moviment postarior al xoc? m
cl  Cuins s0n els valors de la tensid de la corda abans | després dal o
xoc?

18. 72000

3. iEs possible que un cos sobre el qual actua una Unica forga de modul constant que forma un
angle o = O amb la sava velocitat segueiki una trajectéria rectilinia? Raonau la resposta.
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P2, Wolem fer pujar amb velocitat constant un cos de massa 10 kg per un pla inclinat. Per a aixd li
apliquem una forca F . El coeficient de fregament dinamic entre el cos i el pla inclinat és p =03,

a) Quant ha de valer el médul de F sila seva direccio és paral-lela al plainclinat (o = 077
b) Enaquest cas, quant varien I'enargia cinética i I'enengia potencial gravitataria del cos si aquest
25 desplaca una distancia da 5 m pel pla inclinat? Quin treball fan Fila forca de fregament

en aquest trajects?
c) Enel cas que o fos tal com es veu a la figura, raoneu si la forga de fregament seria més gran
o més patita que pera m =0

20. s2000

22, Deixem caure sense velocitat inicial un objects de 4 kg de massa perun pla inclinat 307 scbra
I"horitzontal. El cosficient de friccid cinétic entre el cos i el pla és p = 0,1, Trobeu l'enengia cinéti-
ca del cos despras d'haver recomagut una distancia de 5 m pel pla inclinat.

21. s2000

P2 Uncosde 200 g ligat a un cordill de massa negligibla i 0 cm de llargada gira en un pla vertical.
En al punt més alt de la sava trajectora (&) el cos 1& una velocitat de 3 mis:
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a) Feu un esquema de les forces degudes a la corda i al pes que actuen sobre el cos quan la
corda estd hortzontal | quan esta vertical (quan el cos passa par &, per B, per C i per 0.

b) Calculau la tensid de la corda quan el cos passa per A,

cl Quina és la velocitat del cos quan passa pel punt més baix (237

22 s2000

Q1. A la grafica es representa la forca en funcié de la distancia a I'origen de coordenades que actua
sobre un cos que es mou sobre una recta. Quin serd al treball fet per la forca scbre el cos entre
gspuntsx=11i x=2m?lentrealspuntsx =0 i x=4 m?

ch




